

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: JU v Č. Budějovicích

Pedagogická fakulta

Pracoviště: katedra geografie

Datum odevzdání posudku: 30. 4. 2021

Jméno a příjmení studenta: Peter Vavro

Obor: Specializace v pedagogice SV-Z

Oponent bakalářské práce:

doc. RNDr. Jan Kubeš, CSc.

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Prostorová diferenciacie výskytu bezdomovectví v Evropě

Kritéria hodnocení práce (označte vždy právě jednu z možných známek: A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, N – nevyhověl):

1. Struktura práce

(úplnost, logická posloupnost a vyváženost kapitol, rozsah práce)

A	B	C	N
---	---	---	---

Je v pořádku – kapitoly mají správné pořadí, rozsah práce je přiměřený.

2. Metodologická a metodická stránka práce

(stanovení hypotéz a cílů práce, vhodnost a kvalita dat a metod)

A	B	C	N
---	---	---	---

Data pro klíčový indikátor – počet bezdomovců na 100 tisíc obyvatel – sháněl autor s velkými obtížemi z různých zdrojů. Autor uvádí, že využíval portály The Organisation for Economic Co-operation and Development (OECD) a European Federation of National Organisations Working with the Homeless (FE-ANTSA) a že další údaje za jednotlivé státy vyhledával samostatně. V kvalitě zdrojových dat bude základní problém bakalářské práce. Není jasné, zda jsou v jednotlivých státech do bezdomovců řazeni také lidé žijící na ubytovnách, mající svou adresu „na radnici“, zda jsou to také zahraniční migranti žijící ve státních sběrných táborech a ubytovnách, nebo zda jde jen o „pouliční“ bezdomovce přespávající venku. Nesourodost dat pak vede k tomu, že pořádkumilovné Německo vykazuje velmi vysokou míru bezdomovectví (hodnota 406) a problematická Ukrajina a Rusko velmi nízkou hodnotu 72 a 44. Na základě takto problematických dat pak autor srovnává a koreluje. Závislosti pak samozřejmě nevycházejí.

Autor také přejímá řadu ekonomických, sociálních a politických indikátorů a jejich hodnot za státy z rozmanitých databází, aby pak sledoval závislost bezdomovectví na hodnotách těchto indikátorů. Schází mi detailnější představení vnitřní skladby indikátorů a detailnější charakteristika výpočtu jejich hodnot.

3. Práce s literaturou a dalšími informačními zdroji

(výběr, správná citace, použití, dodržování bibliografických norem)

A	B	C	N
---	---	---	---

Autor do bakalářské práce zahrnul značné množství publikací, nicméně velká část z nich je v podobě různých informací na internetu. Zásadním problémem je časté nerespektování jednotného zápisu publikací v seznamu literatury – na začátku střídá velká a malá písmena, někdy neuvede vydavatele, střídá tečky a čárky za součástmi zápisu, nerespektuje oficiální názvy vysokých škol, u kapitol neuvádí název knihy a editora. V textu nicméně cituje správně.

4. Odborná správnost – znalost problematiky

(prokázání znalosti řešené problematiky, prokázání specifických znalostí, schopnost aplikovat znalosti na konkrétní problém)

A B C N

Autor prokázal základní znalost sledovaného tématu. Celá práce je však postižena nekvalitní datovou základnou o bezdomovectví, a to se pak promítá do celé práce. Do východní Evropy autor zahrnuje Pobaltí. Sociální exkluze je sociální vyloučení, ne sociální odloučení - str. 10.

5. Zhodnocení výsledků, naplnění cílů, aplikovatelnost v praxi

A B C N

Datová základna je problematická. Korelace nevycházejí. Zdůvodnění výsledků a závislostí jsou subjektivní a účelová. Autor zdůvodňuje výsledky podle svého, bez hlubšího studia či komparace s literaturou. Autor a vedoucí bakalářské práce měli asi hned na začátku tvorby bakalářské práce, když zjistili problémy s datovou základnou. opustit zadání práce a zvolit jiné téma.

6. Úroveň jazykového a stylistického zpracování

A B C N

V první polovině práce jsou autorovy formulace ještě přijatelné, ke konci práce oponent práce přestával některým formulacím rozumět, protože nedávaly smysl a byly účelové:

Str. 62 – „Korelační koeficient nabyl negativní hodnoty pro samostatné státy Evropy, ale v regionálním měřítku přešel do pozitivní hodnoty, ačkoli závislost je poměrně slabá. Hypotézu tedy nelze stoprocentně potvrdit.“

Str. 62 – „Všeobecně je známo, že Evropa je kontinentem, kde se vypije nejvíce alkoholu na světě. Korelační analýza vykázala negativní slabou hodnotu. Nelze tedy prokazatelně tvrdit, že míra spotřeby alkoholu ovlivňuje výskyt bezdomovectví i přesto, že ze sociálního hlediska je to více než pravděpodobné.“

Str. 63 – „Je patrné, že ztráta zaměstnání, může člověka dostat do velkých sociálních problémů, které poté vedou až do extrémní formy a tou je bezdomovectví. Tuto hypotézu lze uplatnit na určité státy jihovýchodní Evropy (Albánie, Srbsko, Bosna a Hercegovina). Naopak státy jižní Evropy jsou obecně známy svou vysokou nezaměstnaností, ale výsledky míry bezdomovectví vykazují malé hodnoty. Výjimku tvoří Řecko. Hypotézu nelze potvrdit z regionálního hlediska, ale v určitých možnostech se dá uplatnit na samostatné státy Evropy.“

7. Formální a grafická úroveň práce

A B C N

Na některých stranách je spodní část strany bez textu. U grafů chybí zdroj a použitý software. U Tabulky 7 chybí zdroj. U těchto a některých dalších příloh chybí něco ze třech povinných součástí názvu – co, kde a kdy.

Otázky k obhajobě:

Oponent žádá reakci na výše uvedené výtky.

Celkové hodnocení práce (výsledná známka není aritmetickým průměrem známek jednotlivých kritérií hodnocení práce):

A - výborně	B – velmi dobře	<u>C – dobře</u>	N - nevyhověl
-------------	-----------------	------------------	---------------

V Českých Budějovicích dne 30. 4. 2021

.....
Podpis oponenta